

推动全市教育事业又好又快发展

本报讯(记者 张慧)4月1日,市人大教科文卫委组织调研组先后赴巨野县、单县,对全市扩培学前教育资源及中小学教师队伍建设情况进行调研。市委常委、常务副市长王磊出席市直座谈会。市人大常委副主任丁志刚参加调研。王磊强调,市政府将以市人大调研反馈问题为导向,始终突出教育优先发展的战略地位,加强组织领导,加大工作力度,强化工作措施,补齐发展短板,进一步推动全市教育事业又好又快发展。丁志刚要求,调研组要认真整理、科学分析,形成高质量的调研报告;各级各有关部门要高度重视学前教育 and 中小学教师队伍建设工作,齐抓共管,共同发力,促进全市教育事业健康快速发展。

位,加强组织领导,加大工作力度,强化工作措施,补齐发展短板,进一步推动全市教育事业又好又快发展。丁志刚要求,调研组要认真整理、科学分析,形成高质量的调研报告;各级各有关部门要高度重视学前教育 and 中小学教师队伍建设工作,齐抓共管,共同发力,促进全市教育事业健康快速发展。

减税费优服务 助复产促发展

——市税务部门介绍相关税费优惠政策及“春风行动”工作

4月1日,市政府新闻办举行菏泽市税务系统“减税费优服务 助复产促发展”新闻发布会。税务部门相关负责人详细解读了疫情防控期间税费优惠政策,介绍了2020年“便民办税春风行动”工作情况等,并回答记者提问。

新冠肺炎疫情发生以来,全市税务系统聚焦“优惠政策落实要给力、‘非接触式’办税要添力、数据服务大局要尽力、疫情防控工作要加力”的工作要求,提升部门站位,强化责任担当,积极拓展“非接触式”办税缴费服务,充分发挥税收大数据资源优势,助力企业复工复产步伐,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供了有力支持。

税费优惠政策 聚焦战疫情促发展

“疫情发生以来,国家部署出台了四批支持疫情防控和复工复产的税费政策,涵盖了支持防护救治、支持物资供应、鼓励公益捐赠、支持复工复产和稳外资稳外贸五大类。”国家税务总局菏泽市税务局党委委员、副局长李圣君在发布会上向记者解读了5类优惠政策中由我市税务机关负责落实的相关优惠政策。

2项政策支持防护救治,分别是自今年1月1日起,对参加疫情防控工作的医务人员和防疫工作者取得的补助和奖金,免征个人所得税;自今年1月1日起,单位发给个人的防护用品、用品等实物(不包括现金),免征个人所得税。

4项优惠政策支持物资供应,分别是自今年1月1日起,疫情防控重点保障物资生

产企业可以按月向税务机关申请全额退还增值税增量留抵税额;自今年1月1日起,对运输疫情防控重点保障物资取得的收入,免征增值税及附加税费;自今年1月1日起,对公共交通运输服务、生活服务,以及快递收派服务取得的收入,免征增值税及附加税费;自今年1月1日起,对疫情防控重点保障物资生产企业为扩大产能新购置的相关设备,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除。

3项优惠政策鼓励公益捐赠,分别是自今年1月1日起,通过公益组织或县级以上人民政府及其部门等国家机关,捐赠的现金和物品,允许在计算企业所得税或个人所得税应纳税所得额时全额扣除;自今年1月1日起,直接向承担疫情防治任务的医院捐赠的物品,允许在计算企业所得税或个人所得税应纳税所得额时全额扣除;自今年1月1日起,将自产、委托加工或购买的货物,无偿捐赠用于应对新冠肺炎疫情的,免征增值税、消费税及附加税费。

6项优惠政策支持复工复产,分别是自今年1月1日起,受疫情影响较大的交通运输、餐饮、住宿、旅游四类行业企业2020年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年;今年3月1日至5月31日,我省增值税小规模纳税人,适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;自今年3月1日起至12月31日,将职工基本医疗保险单位缴费费率在现行费率标准的基础上下调1个百分点;今年2月至6月,按照国家

减半征收单位缴费降低的费率减去2个百分点的差,降低单位缴费费率;对受疫情影响严重的交通运输、餐饮、住宿、旅游、展览、电影放映六类行业纳税人及其他行业增值税小规模纳税人,可申请免征今年第一季度房产税、城镇土地使用税;疫情期间对免租金部分所对应的房产、土地,可按免租金月份数减免房产税、城镇土地使用税。

1项优惠政策稳外资稳外贸,即提高1464项产品出口退税率。自今年3月20日起,将制卫生器具等1084项产品出口退税率提高至13%;将植物生长调节剂等380项产品出口退税率提高至9%。

“便民办税春风行动”支持企业复工复产

“广泛宣传非接触式办税模式,开展纳税人复工复产需求调研活动,持续推进‘一次办好’改革,开展‘银税互动助复工’新闻发布会,广泛宣传银税互动金融产品,推进智能办税网建设,切实改进纳税服务方式……”在发布会上,市税务局党委委员、副局长谭相魁介绍了2020年“便民办税春风行动”的重点工作举措。

据介绍,今年是税务部门连续第7年开展“便民办税春风行动”,市税务局将按照市委、市政府和上级局部署,以“战疫情促发展 服务全面小康”为主题,在深入落实税收优惠政策的基础上,以推进办税缴费便利化为目标,支持企业复工复产,助力地方经济发展。

近年来,市税务局将“非接触式”办税作为提升服务质效的重要手段,2018年度全市新增13个24小时“离厅式”自助办

服务厅。截至目前,全市24小时“离厅式”自助办税服务厅已达到17个,自助办税终端数量已达到330台。在省局2019年全省办税服务数据的通报中,我市“非接触式”服务比例迅速提升,成为全省各地市中“转型”最快的单位。

今年针对疫情的严峻形势,市税务局组织人员对有关税费政策进行集中梳理,通过多种方式进行全面宣传,使纳税人足不出户便能了解掌握政策内容和支持措施,并能通过电子税务局办理涉税业务。据统计,目前已有195个涉税事项可以实现全程网上办理,基本覆盖了企业常办的所有业务,同时优化邮寄、容缺受理、预约办理等制度,确保“办税不见面,服务不打折”。为保障复工复产企业发票供应,税务部门与邮政公司合作,自2月起对发票进行免费配送,纳税人通过网上申领后,足不出户即可坐等发票上门。截至3月底,全市共为4255户次纳税人提供了免费邮寄发票服务。在此基础上,该局再次将发票免费邮寄延长至6月30日。为解决疫情期间企业资金运转难题,全市税务部门还深化银税互动合作,依托税收大数据对企业的经营情况和信用信息精准“画像”,共帮助206户次纳税人获得“银税互动”金融产品1.01亿元,解决了企业融资难、融资贵问题。

记者 郭阳阳

权威发布

“大家看,这款女士假发采用优质发丝,纯手工钩织,透气性好,今天在直播间里购买要比平时优惠50元。”3月31日,在郓城县西曹村发制品扶贫车间内,负责人湛鸿鹏正在网上直播。据了解,疫情期间,该扶贫车间的销售一度受到了影响,通过网上直播,销售情况有了好转。“现在月销售额在40万元左右,可以保证车间内40余名工人正常复工。”湛鸿鹏说。

记者 孙涛 摄

4月1日,在牡丹区黄理镇牡丹进出口基地内,花农正在对供应花卉市场的盆栽牡丹进行浇水养护。据悉,黄理镇是我市牡丹种植专业镇,有稳定的牡丹籽、牡丹花、牡丹根等原材料销售渠道。目前,黄理镇辖区牡丹种植面积约3万7千亩,今年培植盆栽牡丹约80万盆,平均每个种植户年收入约15万元。

记者 李若生 摄

市总工会八届三次全委会议召开

本报讯(记者 时苏建)4月2日,市总工会八届三次全委会议召开。会议选举替补、增补9名市总工会第八届委员会委员,总结2019年工作,对2020年工会工作作出部署。市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚出席会议,要求各级工会要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,

大力倡树谋事力做担当作为务实作风,深刻掌握创先争优争创一流的工作方法,建立科学客观的工会高质量发展评价体系,高定位高标准高质量完成全年任务目标。此外,会议还组织全市工会组织成立了新时代文明实践送温暖志愿服务队,下设13支送温暖志愿服务队。

全力推动检察工作实现率先突破

本报讯(记者 胡德光)4月2日,全市检察长会议召开,市检察院检察长王新建出席会议并讲话。会议强调,今年,全市检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的总体要求和“稳进、落实、提升”的工作主题,紧盯“两

个走在前列”的目标定位,深化疫情防控和检察工作统筹推进,持续推动“四大检察”“十大业务”全面协调充分发展,联动融合一体发展,全力推动检察工作在“突破菏泽、后来居上”的征程中实现率先突破,为菏泽经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

我市开展“百日千万网络招聘专项行动”

本报讯(记者 付凤臣)4月1日,记者从市人力资源市场了解到,为落实省人力资源市场保障行《关于开展“百日千万网络招聘专项行动”的通知》要求,市人社局联合各县区人社局于4月1日至6月30日在创天人才网开展全市“百日千万网络招聘专项行动”。该行动将利用市人力资源市场门户网站“创天人才网”网络招聘平台,集中开

展以线上为主的系列特色专场招聘活动,并提供职业指导、职业技能培训等全方位公共就业服务。

高校毕业生、农民工、城镇失业人员、贫困劳动力等各类求职人员及招聘单位均可免费参加。登陆“创天人才网(www.ctrczp.com)”点击进入“百日千万网络招聘活动”专区,进行注册即可。



“直播带货”促销售

我省健康通行码应用工作暂行规定要求

推进跨地区互通互认 促进人员有序流动

本报讯(记者 王振宇)3月30日,市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室转发省委领导小组(指挥部)办公室《关于印发〈山东省健康通行码应用工作暂行规定〉的通知》,要求各县区领导小组(指挥部)、市直各部门、各单位认真贯彻执行。

通知指出,为加快推进健康通行码跨地区互通互认,促进人员有序流动,根据我省疫情防控实际,山东省健康通行码应用工作暂行规定要求:统一健康通行码办理途径,出行人须选择应用“健康山东服务号”微信公众号、爱山东APP,或支付宝“电子健康通行卡”等渠道申领健康通行码。简化健康通行码申领流程,出行人申领健康通行码仅需填写姓名、证件类型、证件号

码、手机号码、国籍(地区)、居住地址、14天内接触史(包括境外、武汉旅居史等)7项基本信息,并做出承诺后,即可领取健康通行码。增加“为家人代办”功能,对于老年人、儿童、中小學生等不便使用健康通行码的,可在健康通行码“为家人代办”模块绑定家人健康通行码,代为出示或打印纸质健康通行码,有效期14天,与电子健康通行码具有同等效力。

取消每日健康上报,出行人申领健康通行码并获得绿码后,无需每日上报体温,由省健康通行码系统与国家一体化政务服务平台、全省防疫数据库等进行实时比对核验,无异常者可保持绿码状态。出行人如发现健康通行码变为黄码或红码,请立

即报告当地疫情防控小组,并自我隔离。规范省内人员健康通行码应用,省内持有健康通行码的居民和各类服务人员亮码通行,不再进行场所扫码和人工扫码核验。任何机构、任何人不得以疫情防控为由阻碍进入,不得采集个人其他健康信息。工作人员发现黄码或红码的,应立即报告当地疫情防控部门。规范跨省人员健康通行码应用,低风险省份来鲁人员须通过“来鲁申报”模块转为山东省健康通行码,持绿码一律通行。各地不得设置通行附加条件,不采取集中或居家隔离措施。非低风险省份来鲁人员仍按原规定执行。出省人员按当地政策执行。

加强境外入鲁(返鲁)人员健康通行码

管理,自境外入鲁(返鲁)人员隔离期满后,经检测合格的通过“来鲁申报”模块申领健康通行码,经大数据比对自动赋码。公安、外事、卫生健康部门之间要建立入境人员信息共享交换机制,将入境人员信息及录入全省防疫数据库。加大宣传力度,落实责任追究,各市要加大宣传力度,通过广播、电视、新闻媒体、新媒体、公益短信等途径,向群众宣传解读健康通行码最新政策。对于不按照以上规定执行的,可直接拨打当地12345热线举报。被多次举报的地方和单位将追究责任。

规定指出:本规定自印发之日起执行。随着我省疫情形势变化,本规定将及时调整。



盆栽牡丹助增收

2020年2月PM₁₀浓度最优5名和最差5名路段奖惩资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年3月17日

最差5名					最优5名						
排序	道路编号	站点位置	PM ₁₀ 浓度(μg/m ³)	奖惩资金(万元)	排序	道路编号	站点位置	PM ₁₀ 浓度(μg/m ³)	奖惩资金(万元)		
1	S319	郓城-张营街道办	121	董良峰	-10	1	G518	定陶-滨河街道	70	孔素贞	10
2	G220	郓城-武安镇	120	徐龙杰	-8	2	G220	定陶-仿山镇	73	刘敏魁	8
3	S242	郓城-郓州街道办	119	孙兆同	-6	3	S517	单县-黄岗镇	74	王广宏	6
4	S518	单县-蔡堂镇	118	翟孝坤	-4	4	G220	曹县-普集镇	77	王学忠	4
5	G327	开发区-岳程办	117	刘勇	-2	4	G105	曹县-青堌集镇	77	孟令选	4
合计(均计)			119	-	-30	合计(均计)			74	-	32

2020年2月PM_{2.5}浓度最优10名和最差10名乡镇奖惩资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年3月17日

最差10名					最优10名				
排名	县区	乡镇	PM _{2.5} 浓度(μg/m ³)	奖惩资金(万元)	排名	县区	乡镇	PM _{2.5} 浓度(μg/m ³)	奖惩资金(万元)
1	曹县	庄寨镇	84	-20	1	牡丹区	牡丹街道办事处	50	20
2	曹县	魏湾镇	80	-18	1	曹县	青菏街道办事处	50	20
2	鄄城县	董口镇	80	-18	3	开发区	陈集镇	51	16
4	曹县	常乐集镇	78	-14	3	单县	园艺街道办事处	51	16
4	曹县	桃源集镇	78	-14	5	开发区	丹阳街道办事处	53	12
6	鄄城县	什集镇	75	-10	6	牡丹区	安兴镇	55	10
6	鄄城县	郭屯镇	75	-10	6	定陶区	仿山镇	55	10
8	曹县	楼庄乡	74	-6	8	牡丹区	西城街道办事处	56	6
8	曹县	砖庙镇	74	-6	8	巨野县	凤凰街道办事处	56	6
8	曹县	韩集镇	74	-6	8	东明县	马头镇	56	6
8	鄄城县	水堡乡	74	-6	8	单县	南城街道办事处	56	6
合计(均计)			77	-128	合计(均计)			54	128